省内无偿献血者及其亲属-

18家医院用血可即时报销

本报威海9月4日讯(记者 许君丽 通讯员 王明静)

4日,记者从威海市中心血 站获悉,今后,省内无偿献血 者及其亲属,在威海18家二级 以上医院就诊,可直接在医院 按照献血地返还标准进行血 费返还。无偿献血者在多地献 血的,无偿献血者及其亲属可 根据在献血地献血量,按照献 血地返还标准逐一进行返还。

当日上午,威海市举办无 偿献血者临床用血即时返还

工作培训班,来自全市二级以 上医院医务科、输血科、财务科 等相关科室共80余人参加培 训。据威海市中心血站的工作 人员介绍,为保障无偿献血者 及相关人员权益,鼓励更多健 康适龄公民参与无偿献血,近 日,山东省卫生厅颁布了《关于 开展无偿献血者临床用血即时 返还工作的通知》,明确规定, 自9月1日起,开展无偿献血者 临床用血即时返还工作。在山 东省内血站(含血液中心和中

心血站,以下简称"血站")参加 过无偿献血的献血者及其亲 属,在医疗机构临床用血时交 纳的用血费用,可在就诊医疗 机构按照献血地返还标准进行 返还;无偿献血者在多地献血 的,无偿献血者及相关人可根 据在献血地献血量按照献血地 返还标准逐一进行返还。

据悉,目前,威海市献血 后用血报销政策执行《山东省 实施<中华人民共和国献血法 >办法》第二十条规定:无偿献

血者自献血之日起五年之内 免费享受五倍无偿献血量的 医疗用血,五年之后免费享受 等量的医疗用血,或者其配偶 和直系亲属(父母、子女)自献 血三十日起免费享受与无偿 献血量等量的医疗用血。

据统计,威海市每年有3.5 万人次参加无偿献血,为临床 提供合格血液14吨,以前献血 者用血报销时,需到原采血血 站报销用血费用。此次培训班 结束后,威海市全市18家二级

以上医院,将全面开展无偿献 血者临床用血即时返还工作。 无偿献血者及相关人返还用 血费用为血液的采集、储存、 分离、检验等费用,不含医院 的血型鉴定、配血、储血及输 注费用。广大献血者及家属住 院期间,可向医院提供相关证 明材料,出院时,由医院直接 为无偿献血者及及其亲属办 理血费返还手续,此项工作的 开展为献血者提供了极大的 便利。



月饼菌群超标 质监责令召回

本报威海9月4日讯(记者 李彦慧 通讯员 刘晓伟) 8月中旬起,乳山 市质监局对市内月饼加工企业进行抽 检。截至目前,16批次样品被上门抽检, 一家企业生产的月饼因菌群超标被要 求召回

该次检测项目包括净含量、标签、 菌落总数、大肠菌群、致病菌、霉菌以及 食品添加剂和重金属含量是否超标等。 在抽检的全部16批次月饼样品中,一家 企业的月饼被查出菌群总数超标。工作 人员分析,菌群总数超标是由于企业在 生产过程中交叉污染等原因造成。不合 格企业当成被下发了产品召回通知。按 要求,整改完成后其产品方能重新上 市。受检的其余15批次样品均通过了质 量检测。在检查中,一些企业月饼的外 包装存在净含量标识不清、含量不够明 晰等问题,被下令整改。据介绍,此次检 查将持续至中秋节,以保证市民吃上合 格、放心的月饼。